
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:219 Uppföljning av regeringens arbete med AI-kommissionens 
färdplan för Sverige

Artificiell intelligens (AI) har stor potential att driva innovation, öka 
effektiviteten och stärka konkurrenskraften – både inom offentlig och 
inom privat sektor. AI kan även bidra till att förbättra välfärden och höja 
kvaliteten i myndigheternas tjänster. Sverige har som ambition att vara ett 
ledande land inom utveckling och användning av AI samt att etablera sig som 
en betydande internationell aktör på området. Trots denna ambition har Sverige 
halkat efter, enligt flera internationella jämförelser.

Exempelvis visar The Global AI Index från Tortoise Media – ett väletablerat 
internationellt AI-rankningsindex – att Sverige fallit från plats 17 år 2023 till 
plats 25 år 2024 av 83 jämförbara länder. Inom kategorin ”Government 
Strategy” placerar sig Sverige först på plats 57, vilket pekar på brister i det 
politiska ledarskapet på AI-området.

Den 8 december 2023 tillsatte regeringen AI-kommissionen, med uppdrag att 
identifiera åtgärder för att stärka utvecklingen och användningen av AI på ett 
hållbart och säkert sätt. Den 26 november 2024 presenterade AI-kommissionen 
sin färdplan, som innehåller 75 konkreta förslag för att skapa gynnsamma 
förutsättningar för AI inom olika delar av samhället. Utredningen överlämnades 
sju månader före utsatt tid för att möjliggöra ett tidigt genomförande av 
nödvändiga åtgärder. När AI-kommissionens ordförande Carl-Henric Svanberg 
överlämnade färdplanen till regeringen underströk han att samtliga förslag 
hänger samman, förstärker varandra och bör genomföras i sin helhet som ett 
ekosystem.

Drygt ett år har nu gått sedan färdplanen presenterades och överlämnades till 
regeringen.

Jag skulle uppskatta en sammanställning över status för vart och ett av AI-
kommissionens 75 förslag, inklusive motivering, och vill därför 
fråga civilminister Erik Slottner följande:

 

Vilka av AI-kommissionens 75 förslag har ministern och regeringen initierat 
eller genomfört, vilka är under beredning och vilka har bedömts som mindre 
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angelägna att genomföra?

………………………………………

Rashid Farivar (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


